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ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΕΛΑΣ: Ευχαριστώ.
Κύριε Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

το θέµα του προσφυγικού είναι ξανά τις τελευταίες εβδοµάδες
ψηλά στην επικαιρότητα. Το προσφυγικό είναι ένα θέµα τόσο

εθνικό όσο και ευρωπαϊκό ζήτηµα. Η χώρα µας λόγω θέσης στον
χάρτη έχει την ατυχία και ταυτόχρονα τη µεγάλη ευθύνη, που
ίσως να µην µας αναλογεί κιόλας, να είναι στην πρώτη γραµµή
άµυνας της Ευρώπης ενάντια τόσο των προσφυγικών ροών από
τις εµπόλεµες περιοχές, όσο και των παράνοµων µεταναστών
που εκµεταλλεύονται τις καταστάσεις και τρυπώνουν παράνοµα
στην Ελλάδα για να βαπτιστούν και εκείνοι πρόσφυγες.

Σε αυτό το σηµείο θέλω να κάνω µια αναφορά στο άρθρο το
οποίο κατέθεσε το πρωί ο κ. Ψυχογιός. Το έχει γράψει ο Φιλίπ
Λεκλέρκ, ο αντιπρόσωπος του Ύπατου Αρµοστή του ΟΗΕ για
τους πρόσφυγες στην Ελλάδα. Ο κ. Ψυχογιός το πρωί ανέφερε
µία παράγραφο, ένα στοιχείο από το άρθρο αυτό, το οποίο ανα-
φέρει τα εξής: «Στη µεγάλη τους πλειοψηφία προέρχονται από
χώρες ρηµαγµένες από τον πόλεµο». Η µεγάλη τους πλειοψηφία,
κύριε Ψυχογιέ, µε βάση τα στοιχεία τα οποία δίνονται από την
Υπηρεσία του Ασύλου, είναι ότι όσοι προέρχονται από τις εµπό-
λεµες ζώνες είναι τα τελευταία χρόνια εκατόν έξι χιλιάδες οκτα-
κόσιοι ενενήντα οκτώ στις διακόσιες πενήντα δύο χιλιάδες
εξακόσιες σαράντα τρεις αιτήσεις ασύλου που έχουν γίνει. Αυτό
ξέρετε τι σηµαίνει; Ότι δεν είναι η µεγάλη τους πλειοψηφία. Είναι
η µειοψηφία. Και αυτό το κάνατε µε σκοπό να παρουσιάσετε
αυτό το άρθρο, γιατί θέλετε να εξυπηρετήσετε την πολιτική που
θέλετε να παρουσιάσετε. Τι θέλετε να κάνετε; Θέλετε να τους
βαπτίσετε όλους νόµιµους, όλους πρόσφυγες. Δεν είναι όλοι νό-
µιµοι, δεν είναι όλοι πρόσφυγες.

(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει ο Γ’ Αν-
τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ)

Εµείς στη Νέα Δηµοκρατία δεν µπορούµε να τους βαφτίσουµε
όλους νόµιµους, όλους πρόσφυγες. Δεν είµαστε παπάδες να κά-
νουµε κάτι τέτοιο και παίρνουµε µέτρα για να τους διαχωρίσουµε
και να κατατάξουµε τον κάθε έναν εκεί που ανήκει.

Η Κυβέρνηση της Νέας Δηµοκρατίας από την πρώτη στιγµή
µε παρέµβαση του ίδιου του Πρωθυπουργού, έχει πάρει αρκετές
πρωτοβουλίες για την αντιµετώπιση του σοβαρού ζητήµατος του
προσφυγικού. Σήµερα έχουµε µια ακόµη πρωτοβουλία, το υπό
συζήτηση νοµοσχέδιο. Με τις ρυθµίσεις και τις τροποποιήσεις
που φέρνει στη διαδικασία χορήγησης ασύλου, θα δώσει πνοή
στα ασφυκτικά γεµάτα κέντρα υποδοχής και καταγραφής προ-
σφύγων, ιδιαίτερα των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου.

Όσο για την ευαισθησία σας για τις ανθρώπινες ζωές, για τους
χιλιάδες ανθρώπους και τα ασυνόδευτα παιδιά, που τόσο πολύ
αναφέρατε σε αυτήν την Αίθουσα -και το «ντροπή» σάς το επι-
στρέφουµε, κυρία Φωτίου-,  να θυµίσω ότι εσείς τα κλείσατε µέ-
σα σε χώρους που θυµίζουν φυλακές, όχι εµείς. Περιορίζεστε
στα λόγια, γιατί στις πράξεις άλλα έχετε δείξει. 

Μέσα σε τρία χρόνια που εφαρµόζεται η Κοινή Δήλωση της
Ευρωπαϊκής Ένωσης µε την Τουρκία, επιστρέψατε µόνο χίλιους
οκτακόσιους έξι. Στα τρία αυτά χρόνια οι αιτήσεις για άσυλο που
απορρίφθηκαν είναι τριάντα επτά χιλιάδες εξακόσιες εβδοµήντα
έξι, µε βάση τα επίσηµα στοιχεία από την Υπηρεσία Ασύλου, επα-
ναλαµβάνω.

Τα ερωτήµατα που τίθενται εδώ είναι δύο: Ποιος έχει την ευ-
θύνη που όλοι αυτοί οι παράνοµοι µετανάστες -γιατί εφόσον δεν
πήραν άσυλο, είναι παράνοµοι µετανάστες- δεν επαναπροωθή-
θηκαν στην Τουρκία; Οι χιλιάδες παράνοµοι µετανάστες που
µπήκαν στη χώρα µας και κρίθηκαν ότι δεν πληρούν τις προϋπο-
θέσεις χορήγησης ασύλου και δεν φροντίσατε να επαναπροωθη-
θούν στην Τουρκία, πού βρίσκονται; Όταν φύγατε, πού είναι όλοι
αυτοί; 

Συµπέρασµα: η χώρα δεν είχε καµµία πολιτική στο µετανα-
στευτικό - προσφυγικό ζήτηµα. Το σύστηµα διαχείρισης ήταν
ανύπαρκτο, µε άγνωστο αριθµό παρανόµως διαµενόντων στη
χώρα, µε σύνορα-«σουρωτήρι», χωρίς βασικές υποδοµές και τε-
χνολογικά εργαλεία διαχείρισης των θαλάσσιων ροών, µε ανθρώ-
πους ευάλωτους που καταλήγουν να γίνονται έρµαια των
εγκληµατικών οργανώσεων. 

Είµαστε περήφανοι και θαυµάζουµε τον Γιάννη Αντετοκούν-
µπο. Καµαρώσαµε την κοπέλα που σήκωσε την ελληνική σηµαία.
Θέλουµε να παραµείνουν όσοι είναι νόµιµοι, όµως ταυτόχρονα
πρέπει να διαφυλάξουµε και την κοινωνία µας, να διαφυλάξουµε
την πολιτεία από φαινόµενα, όπως ήταν –αν θυµάστε- η δολοφο-
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νία του Μάνου Καντάρη από τρεις Αφγανούς, την ώρα που πή-
γαινε να βγάλει φωτογραφία το παιδί του που θα γεννούσε η γυ-
ναίκα του στο µαιευτήριο. Εσείς δεν θέλετε να προστατεύσουµε
την κοινωνία µας από ανθρώπους που προκαλούν τέτοια γεγο-
νότα; Φαντάζοµαι ότι το θέλετε, αλλά δεν το δείχνετε ούτε µε τις
πράξεις σας ούτε µε την πολιτική που ακολουθείτε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, οι αριθµοί και οι εικόνες δεν
λένε ψέµατα. Οι πολιτικές σας έφεραν χιλιάδες ανθρώπους στοι-
βαγµένους στα κέντρα υποδοχής και ταυτοποίησης µεταναστών.
Χιλιάδες παράνοµοι µετανάστες εξαφανίστηκαν, τους χάσαµε.
Διατέθηκε 1,041 δισεκατοµµύρια ευρώ στην Ελλάδα για τη δια-
χείριση του προσφυγικού. Δεκαεπτά συνολικά µη κυβερνητικές
οργανώσεις και διεθνείς οργανισµοί έλαβαν το ποσό των 650
εκατοµµυρίων ευρώ για τη διαχείριση του προσφυγικού. Αποτέ-
λεσµα; Μηδέν. Είχατε µετατρέψει τη χώρα σε ένα απέραντο hot
spot για µετανάστες και δίκτυα διακινητών. 

Το µήνυµα της νέας κυβέρνησης, της Κυβέρνησης της Νέας
Δηµοκρατίας, σε όλους όσοι διακινούν ανθρώπινες ζωές και εκ-
µεταλλεύονται αυτούς τους ανθρώπους, τόσο εντός όσο και
εκτός συνόρων, είναι ένα: το «πάρτι» τελείωσε!

Ευχαριστώ πολύ.
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